



P.Z.E. br. 175

HRVATSKI SABOR
Klub zastupnika
Socijaldemokrati

Zagreb, 21. siječnja 2022.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

**PREDMET: Zaključak uz Konačni prijedlog zakona o zaštiti potrošača,
P.Z.E.175 – predlagateljica: Vlada Republike Hrvatske**

Na temelju članka 165. Poslovnika Hrvatskog sabora ("Narodne novine", broj 81/13, 113/16, 69/17, 29/18, 53/20, 119/20 – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20), Klub zastupnika Socijaldemokrati predlaže Hrvatskom saboru da donese sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da odmah izradi analizu rasta cijena energenata i osnovnih životnih namirnica koji su, uslijed inflacije i vala poskupljenja, doveli do udara na potrošače u Republici Hrvatskoj.
2. Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da iskoristi sve mehanizme koje ima na raspolaganju i zaustavi rast cijena energenata i osnovnih životnih namirnica, te tako spriječi daljnje urušavanje životnog standarda građana.
3. Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da o učinjenom izvijesti Hrvatski sabor.

PREDSJEDNICA KLUBA

Ivana Posavec Krivec, prof.

Obrazloženje

U prošloj godini osjetio se veliki rast cijena energenata i brojnih prehrambenih artikala, tako se u pojedinim analizama navodi da su cijene gotovo svakog drugog prehrambenog artikla porasle, a pojedini prehrambeni artikli poskupjeli su za čak 150%.

Prema procjenama HNB-a inflacija bi u 2022. godini, mogla dosegnuti 3,5 do 4 %. Kako se hrvatski BDP još nije vratio na razinu iz 2019. godine, a cijene su u međuvremenu osjetno narasle, danas građani za svoje plaće mogu kupiti manje nego 2019. godine, dakle urušio se životni standard.

Kao što je reakcijom Vlade Republike Hrvatske, krajem 2021. godine, zamrznuta odnosno ograničena cijena naftnih derivata, tako se ovim prijedlogom želi potaknuti Vladu da ograniči rast cijena energenata i osnovnih životnih namirnica čiji rast ima izravan negativan učinak na standard građana Hrvatske, a posebno najugroženijih skupina.

Budući da su mnoge zemlje unutar Europske unije već reagirale, pozivamo Vladu Republike Hrvatske da na ovaj način zaštiti potrošače.

PREDSJEDNICA KLUBA

Ivana Posavec Krivec, prof.

